SEZEN KURŞUN

040225023

Deney Sorumlusu: Serap TİTRETİR                                             Deney no  :3

Deney Adı  :Alev Fotometresi ile Çimentoda Na, K ve Ca Tayini
Deneyin Amacı :Sodyum,potasyum ve kalsiyum için alev fotometresi ile değişik derişimlerdeki emisyonları ölçerek kalibrasyon grafikleri oluşturmak ve bu grafikler yardımıyla emisyonu ölçülen numunedeki Na,K ve Ca miktarını bulmak.

Deneyin Yapılışı:        

0,55g çimento tartılır, behere konur

+

Üzerine 15ml asit ilave edilir

+

Saat camıyla kapatarak çeker ocakta çözünme tamamlanıncaya kadar ısıtılır

+

Süzme düzeneği hazırlanarak süzülür

+

Birkaç kez saf suyla yıkanır ancak süzüntünün 100ml’yi geçmemesine dikkat edilir

+

Süzüntü balon jojede 100ml’ye tamamlanır.

Na+’nın kalibrasyon grafiği için;
Stok 1000mg/L’lik sodyum çözeltisinden 0.5 -1- 1.5- 2- 2.5ml alınarak 50ml ye tamamlanır.Böylece 10,20,30,40,50 mg/L lik sodyum çözeltileri hazırlanmış olur.Cihazda ölçüm yapmak için önce saf suyla 0 ayarı yapılır daha sonra en derişik çözeltiyle (50mg/L) 100 ayarı yapılır.Tekrar saf su emdirilir ve seyreltikten derişiğe doğru ölçümler yapılmaya başlanır.Bu işlem bittiğinde tekrar saf su emdirilir ve çimento süzüntüsünden bir miktar emdirilerek ölçümü yapılır ve kaydedilir.
K+’nın kalibrasyon grafiği için;
Stok 1000mg/L’lik potasyum çözeltisinden 0.5-1-1.5-2-2.5 ml alınarak 50ml ye tamamlanır.Cihazın filtresi K için ayarlanarak aynı işlemler tekrarlanır.

Ca2+’nın kalbrasyon grafiği için;
Stok 1000mg/L’lik kalsiyum çözeltisinden 2.5-5-7.5-10-12.5 ml alınarak 50ml’ye tamamlanır.Cihazın filtresi Ca için ayarlanarak aynı işlem basamakları tekrarlanır.

Na için;

                                                                                                    Numune;52

                                                                                                    Grafikten c:17,5

                                                                                                    1000ml’de        17,5mg

                                                                                                    100ml’de            ?

                                                                                                   

                                                                                                       ?=1,75mg
                                                                                                      %Na=(1.75x10-3/0.55)x100

                                                                                                              =%0,318
K için;

                                                                                                       Numune:37,5

                                                                                                       Grafikten c:14,25
                                                                                                       1000ml’de         14,25mg

                                                                                                       100ml’de              ?

                                                                                                        ?=1,425mg
                                                                                                       %K=(1,425x10-3/0,55)x100

                                                                                                              =%0,259
Ca için;
                                                                                                     Numune:61

                                                                                                    Grafikten c:147,5x10=1475mg

                                                                                                      1000ml’de        1475mg

                                                                                                      100ml’de             ?

                                                                                                             

                                                                                                               ?=147,5mg

                                                                                                     %Ca=(147,5x10-3/0,55)x100

                                                                                                             =%26,818

YORUM:Grafiklerden çimentoda %0,318 Na, %0,259K, %26,818Ca bulunmuştur.Sonuçların doğruluğu hazırlanan çimento çözeltisinde çimentonun tamamen çözünmüş olmasına ve iyi süzülmesine,kalibrasyon grafikleri için hazırlanan farklı derişimlerdeki çözeltilerin en hassas biçimde hazırlanmasına ve ölçüm sırasında işlem basamaklarına dikkat edilmesine bağlıdır.
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